
 ORDINE DELLA PROFESSIONE DI OSTETRICA INTERPROVINCIALE  
 DI FIRENZE PRATO AREZZO SIENA GROSSETO LUCCA PISTOIA 

ESTRATTO VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO STRAORDINARIO E URGENTE  
N. 6 DEL 17/06/2020 

Preso atto del DPCM 9 marzo 2020 e s.m.i., nel quale si prevede che “in tutto il paese è vietata ogni forma
di assembramento di persone in luoghi pubblici o aperti al pubblico”, si comunica che, al fine della gestione
ordinaria nell’attuale situazione emergenziale, il Consiglio Direttivo dell'OPO di Firenze Prato Arezzo
Grosseto Siena Lucca Pistoia e gli iscritti si sono riuniti in videoconferenza il giorno 17 del mese di Giugno 
dell’anno 2020 alle ore 16.00 (al seguente https://hangouts.google.com/call/g0mrt2uOav-tnjkECUP3ACEI) 
per l'assemblea annuale delle iscritte dell’Ordine della professione di ostetrica Interprovinciale di Firenze, 
Prato, Arezzo, Siena, Grosseto, Lucca e Pistoia, previa convocazione inviata a mezzo mail in data 
16/06/2020, al fine di discutere e decidere sul seguente. 

ORDINE DEL GIORNO 

1. OMISSIS 
2. Dimissioni dal Consiglio Direttivo e dalla carica di RPCT di Maria Rosa Mascia. 
3. Conferimento e nomina della carica di RPCT  
4. OMISSIS  
5. OMISSIS  
6. OMISSIS 
7. OMISSIS 
8. OMISSIS 

Il giorno 17/06/2020 alle ore 16:00 risultano PRESENTI in videoconferenza n. 5 Componenti del Consiglio 
Direttivo: 
Sono presenti: Cinotti, Chiarello, Giovinale, Iop, Basile 
Sono assenti giustificate: Parrini 

Il segretario Giovinale procede ad effettuare la rilevazione delle presenze senza compilare l’apposito registro 
delle presenza con firma vista la modalità con cui viene svolto il consiglio direttivo. 
La presidente Cinotti, accertata la regolare convocazione del Consiglio Direttivo e la presenza del numero 
dei Consiglieri richiesto dallo Statuto per deliberare, dichiara aperta la seduta. 
Successivamente, tutti i componenti del Consiglio Direttivo esprimono il loro consenso alla discussione di 
tutti gli argomenti posti all'ordine del giorno. 

Punto 1) OMISSIS 

Punto 2) Dimissioni dal Consiglio Direttivo e dalla carica di RPCT di Maria Rosa Mascia. 

In data 4 Giugno 2020 l’Ordine ha ricevuto via mail le dimissioni della Consigliera Mascia Maria Rosa dal 
Consiglio Direttivo e dalla carica che ricopriva fino a quella data ovvero il ruolo di responsabile per la 
prevenzione della corruzione e per la trasparenza (RPCT). Nonostante la sua decisione ha comunque 
portato a termine le ultime pratiche previste per quest’anno. 
Alla  luce dei motivi che hanno costretto la Dott.ssa Mascia a redigere le sue dimissioni, il Consiglio Direttivo, 
prese in esame tali dimissioni e considerate le motivazioni avanzate, decide di accogliere tale decisione 
senza ulteriori richieste di ripensamento.  

Punto 3) Conferimento e nomina della carica di RPCT 

Vista la necessità di nominare un nuovo RPCT, la presidente Cinotti chiede ai consiglieri che non ricoprono 
alcune cariche (Parrini e Basile) la disponibilità a ricoprire tale incarico con decorrenza immediata. La 
consigliera Basile si rende disponibile per tale incarico.  
Al termine del dibattito la Presidente Cinotti passa la parola alla segretaria Giovinale per la votazione, che 
chiede al Consiglio Direttivo di procedere alla votazione per l’approvazione della seguente DELIBERA: 
“ Approvazione per la candidatura  promossa dalla consigliera Basile per la nomina di nuovo RPCT” 
Votano a favore i Consiglieri: Cinotti, Chiarello, Giovinale, Iop, Basile




Votano contrari i Consiglieri: Nessuno 

Si astengono i Consiglieri: Nessuno 

Il Consiglio Direttivo approva, con voto unanime dei Consiglieri presenti, la delibera proposta. 

Si provvede alla delibera per la nomina di nuovo RPCT dell’Ordine nei confronti della Consigliera Basile 
all’unanimità dei presenti.  

Al termine del CD, tale delibera e le dimissioni accolte della Consigliera Mascia verranno comunicate 
ufficialmente allo studio Rivola, chiedendo per i mesi che rimangono del mandato dell’attuale CD si 
supportarci ulteriormente nella gestione degli adempimenti inerenti alla materia. Nella check list (da 
pubblicare entro il 30 giugno) preparata dalla Consigliera Mascia è rimasto da definire il punto che riguarda 
eventuali compensi ai membri del CD (gettoni di presenza).  

Punto 4) OMISSIS 

Punto 5) OMISSIS 

Punto 6) OMISSIS 

Punto 7) OMISSIS 

Punto 8) OMISSIS 

Alle ore 18:30, avendo esaurito tutti i punti all’ordine del giorno, la Presidente Cinotti, in seguito alla lettura 
ed all’approvazione del presente verbale, dichiara conclusa la seduta. 

Letto, approvato e sottoscritto.  

       La  Presidente                         Il Segretario              
          _______________________                                                                    __________________                    
               ANTONELLA CINOTTI                            SILVIA GIOVINALE 

  


